
令和７年12月定例教育委員会会議録 

  

令和７年 12 月定例教育委員会は、12 月５日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 冨田 良平       二番席委員 種村 小百合       三番席委員 淺井 宣亮 

四番席委員 西村 和子       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校総務係主事、

学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 88号 「県民の日学校ホリデー」の実施に伴う休業日の設定について 

 89号 令和８年度教職員定期人事異動方針（案）について 

 90号 令和８年度奨学生の募集について 

 91号 
おおぶ禁煙パトロール隊 １０周年記念 みんなで街ピカクリーンアップの後援申請に

ついて 

 92号 体幹・かけっこ教室の後援申請について 

 93号 大府市民吹奏楽団 ファミリーコンサート２０２６の後援申請について 

 94号 国際交流デーの後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時20分 

  



発 言 者 要 旨 

教育長 本日の出席人数は５名で定足数に達しておりますので、ただいまから令和７年12月の定

例教育委員会を始めさせていただきます。 

前回の会議録の承認につきましては、先程、教育長室で御承認いただきました。 

続いて教育長報告です。前回の定例教育委員会が11月７日でしたので、それ以降から本日

までの活動につきまして御報告させていただきます。 

 

始めに参加したイベント等で学校教育課に関わるものです。 

一つ目、石ヶ瀬小学校の50周年記念式典が行われました。委員の皆様にも御参加いただ

きましてありがとうございます。この学校の特色としてきらボラというボランティア活動が

ありまして、そこが主催で式典の後にイベントを行っていました。こども達が本当に楽しみ

にしている活動です。元気良く、明るく行われて大変良かったなと思います。 

二つ目は、昨日、給食懇談会を大府西中学校で行いました。給食はこども達に好評なビビ

ンバでした。また、次回もお楽しみください。 

 

学校教育課以外のイベントです。 

11月９日、大府シティーマラソンが石ヶ瀬小学校で行われました。雨の中でしたが、猫ひ

ろしさんが会場を盛り上げて、猫体操などをされていました。 

11月16日、OBU-1グランプリの決勝大会がアローブで行われ、昨年度準優勝のアンダー

パーが優勝しました。 

11月18日、東海大府交通安全協会の大府分会との交流会を市役所で行いました。警察や

企業それから地域の方々がいつも青パト等で見回りをしてくださっています。その方々への

お礼を兼ねながら、お話をさせていただきました。 

11月22日、地域総ぐるみ防災訓練が大府小学校で行われました。弾道ミサイルを想定し

た、住民の避難訓練ということで、地下道などへ避難する訓練が行われました。 

11月23日、読書感想画コンクールの表彰式をアローブで行いました。応募総数が5,524

名で、ほとんどの小学生の皆さんから応募がありました。その中から金賞が２名、受賞者は

全部で62名選出されました。どれも素敵な感想画が描かれていました。 

11月28日、民生委員の皆さんと懇親を行いまして、日頃の活動に感謝をさせていただき、

連携を図りました。 

また、11月28日から来週の月曜まで、わくわく展が行われております。市役所１階のロ

ビーで今展示されていますので、もしよろしければお帰りの際に少し覗いていただければと

思います。特別支援学級のこども達の才能あふれる作品の展示会です。 

12 月１日、万博メモリアル記念駅伝の激励会に市長と共に参加しました。明日に本番が

行われる予定です。 

 

次に、参加した主な会議や研修会等を報告します。 

11月10日、市内校長会が行われました。先生方には、色んな事が起きているので教職員

自身がしっかりと学べる集団にしてほしいこと、また、組織づくりをするようお願いしまし

た。 

11月11日、事例研に参加しました。これはあらゆる登校の問題であったり色んな家庭の

問題であったり、そんな事例をみんなで研修するということでして、レインボーハウスで行

いました。 

11 月 14 日、17 日、21 日と３日間にわたって教育支援委員会を３回開催しました。新学

齢児が55名、それから在学生が74名の合計129名です。昨年度が95名でしたので、今年

は30名以上増え、来年度の学校又は特別支援学級それから特別支援学校の就学に関する審

議を行いました。 

11月18日、大府市の区長会議に参加しました。 

11月21日、定例の記者会見が行われました。この時に大東小プール跡地のスケボーパー

クの話題を発表しております。 

12 月２日、知多教育事務所との面談を校長先生方が行いました。これは人事に関わるこ



発 言 者 要 旨 

とについての面談となります。 

そして、大府市議会が12 月１日に初日を迎え、18 日までの18日間開かれます。今回の

一般質問は教育委員会の関係が大変多くあります。どのような内容が出たかは、また後日お

話を聞いていただければと思います。 

 

報告は以上となります。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第 88 号「「県民の日学校ホリデー」の実施に伴う休業日の設定について」事務局説明を

お願いします。 

主席指導主事 議案第 88 号「「県民の日学校ホリデー」の実施に伴う休業日の設定について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 資料に大府市立学校管理規則というのが記載してあって、学校教育法令第29条の規定に

より学校の休業日を次のとおり定めるということで（１）から（６）までありますが、この

11 月 24 日火曜日にするというのは、（５）の委員会が定めた日として校長がそれを認める

という、そんな感じの決め方ですか。もしも校長がうちの学校はこの日よりも他の日の方が

いいと言ったら、変えることは出来るという性質のものなのでしょうか。その辺りを教えて

いただけるとありがたいです。 

教育長 事務局お願いします。 

主席指導主事 （５）にある、その他委員会が特に定める日というところになるかと思います。そして11

月21日から27日までの１週間をあいちウィークとしておりますので、その中での期日で来

年度につきましては、11月24日火曜日に設定させていただいたということになります。 

教育長 ちなみにこの設定された日は、知多の５市５町がこの日にしましょうという相談が出来て

いる日ということになります。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第88号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第88号は承認いたします。 

続いて、議案第89号「令和８年度教職員定期人事異動方針（案）について」事務局説明

をお願いします。 

主席指導主事 議案第89号「令和８年度教職員定期人事異動方針（案）について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 
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冨田委員 去年と大きく変わったというところはございませんでしょうか。 

主席指導主事 昨年度の方針と大きく変わったことはございません。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第89号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第89号は承認いたします。 

続いて、議案第90号「令和８年度奨学生の募集について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第90号「令和８年度奨学生の募集について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 一般会計からの繰入れ状況で、これまでは毎年300万、500万や1,000万位の繰入れがあ

り、そして令和６年に１億円入って去年は無しということですけれども、これについて今後

はもう無いという感じなのでしょうか。それとも、減ってきたらまた援助があるという形な

のでしょうか。もし分かれば教えていただきたいと思います。 

学校教育課長 奨学金の支給につきましては、奨学金基金の方から繰出してお支払いするという運用をし

ております。基金の残高については、条例の規定で4,000万を下回らないという規定がござ

いますので、4,000万以上は常に維持するという運用をしております。その運用にあたりま

しては、今までは御寄附を中心に運用をしていましたが、基金残高を維持したまま奨学金制

度を運用するにあたって、令和６年度の決算状況から一般会計で１億円を基金に積むという

財政判断をしたというところでございます。 

淺井委員 そうすると基金が１億4,000万位あると思うのですが、これはどのように維持されている

のですか。昔ですと例えば利息で維持していくとかという形もあったようですけど、現在こ

れはどのように管理されているのでしょうか。 

学校教育課長 奨学金基金の運用につきましては、市の会計担当部署が銀行預金等に預けておりまして、

そこからの預金利子との運用益をまた別の歳入という形で積立てをしております。奨学金基

金だけでなく、市が保有しているいくつかの基金については、それぞれ市の会計担当部署が

金融機関等に預ける中で、より有益な運用方法を使っているという状況でございます。積立

金の預金利子としてその預金利子についても、歳入予算として計上して、実際に発生した預

金については積立てをしているという形です。 

教育長 基金利子額というのがそれに当たるものですかね。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第90号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 



発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。議案第90号は承認いたします。 

続いて、議案第91号「おおぶ禁煙パトロール隊 １０周年記念 みんなで街ピカクリーン

アップの後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第91号「おおぶ禁煙パトロール隊 １０周年記念 みんなで街ピカクリーンアップの

後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 趣旨や内容ともに特に問題は無いと思いますので、後援していいかと思いますが、幾つか

分かれば教えていただきたいです。まず1点目。収入の部は個人出資で3,000円となってい

まして、それから事業計画書の詳細のところでは、軍手、トング、ごみ袋をお渡ししますと

書いてあります。これらを買うためにこの3,000円を払うのだと推測しますが、この3,000

円は会則で、この会に必要な経費は会員より徴収した会費でこれを支出するものとするとあ

りますので、この3,000円は多分会員の方々の会費から出すのかということを教えていただ

きたいです。２点目は名前の由来ですけれども、地区を掃除するのであれば大府クリーンパ

トロール隊でもいいかなと思うのですが、すみません、私喫煙者ですから禁煙という言葉で

すごく反応するのですが、禁煙パトロール隊というのと、掃除する、クリーンにするという

のと結び付かないことはないですけど、禁煙パトロール隊としたいきさつといいますか、そ

ういうのが分かれば教えていただけますか。３点目が、今回初めて後援申請を出したという

ことですけど、毎年この活動をしてみえると思うのですが、どうして今まで後援申請出さな

かったのかなというのがちょっと不思議なところです。この３点分かれば教えてください。 

学校教育課 

学校総務係主事 

分かる範囲でお答えさせていただきます。まず１点目の収支の部分についてですが、今回

こちらに記載されてるのが、支出は印刷費用となっているので、おそらくチラシの印刷代の

みになるのかなと思います。軍手、トング、ごみ袋をお渡しというのは、元々団体として持

っているものを渡すもので、会則に書いてあった会員の会費により賄っているのかなと思い

ます。続いて２点目の御質問で、禁煙パトロール隊の名前の由来ですけれども、こちらの団

体は、元々駅前に目立っていたたばこの吸い殻のポイ捨て等を集めることが活動のきっかけ

となっており、喫煙者の意識を変えていくことが大事だという考えがあるので、おおぶ禁煙

パトロール隊という名前で活動を開始しています。３点目の後援申請につきましては、これ

も推測にはなりますが、今回中学生のごみ拾いグループと一緒に活動するというところもあ

って、こども達にも活動を広く周知し参加してほしいという意味が込められているのかなと

思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 すいません、全然大した質問じゃないのですが、担当者が刈谷市在住になっているのは、

これは何か意味があるのでしょうか。大府で行っているのになぜ刈谷の方が参加されるのか

なと疑問に思いましたが、何か分かりますか。 

学校教育課 

学校総務係長 

私も気になりまして確認をしようとしたのですが、代表の方は大府の方なのですが、この

担当者の方はあくまで窓口の方で、この方がどういう方というはちょっと分からなくて、も

しかしたら会社関係の方なのかなと推察しております。 
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教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 大府の駅の周辺が禁煙区域となってもう10年ですけれども、現実問題やはり駅西で深夜

遅くだと、たばこを吸いながら帰る人が本当に多く、私も駅に行くと見かけるので、今回の

活動を通して今一度広く住民の方に周知し、大府駅周辺、川周辺もそうですけれども、きれ

いにしていただきたいなと思いましたので、後援申請は問題無いと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第91号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第91号は承認いたします。 

続いて、議案第92号「体幹・かけっこ教室の後援申請について」事務局説明をお願いし

ます。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第92号「体幹・かけっこ教室の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 後援問題無いと思います。価格がまず500円というのと保険料込みということで、万が一

何かあっても一応保障はされるということと、あと大府も今体力測定などしてもちょっと低

いということなので、興味ある方は参加して、次の４月の体力測定時に生かしてもらえたら

いいかなと思いました。あと１点質問というか確認で、協会ホームページですが、ここにア

クセスしようとしたら何回しても入れなくて、これはもう使われていないのでしょうか。チ

ラシのパンフレットの方の公式アカウントを見たら、こちらはLINE の方に入って見られる

のですが、もしこの協会のホームページが今使われてないのであれば、ここに記載されてい

るのはおかしいのではないかなと思いました。 

教育長 事務局何か気付かれていることはありますか。 

学校教育課 

学校総務係主事 

インスタグラムであれば閲覧できたのですが、またこちらの団体に結果を通知する際に、

今お話いただいた事を併せてお伝え出来ればと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 とてもすばらしいとは思うのですが、唯一ちょっとだけ気になったのが、このパンフレッ

トの下の部分ですけれども、そこの後半部分に「また、「子どもの姿勢が悪い」や「集中力

がない」などのお悩みにも随時対応させていただきます。この機会にぜひご登録いただきた

いです。お手数ではありますが、ご登録の方よろしくお願いいたします」とあって、これは、

この企画というのは登録を求めるための企画のような気がしてしまうのですが、この登録を

した場合、それこそ何かの勧誘ですとか会費ですとか、そういうものが有るのか無いのかと

いうのは確認しているのでしょうか。していないとすると、この企画書だと問題無いのです
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が、もしこのパンフレットに大府市教育委員会が後援ということになると、登録することも

問題が無いという保証になるような気もしますので、その辺はしっかり確認しないとまずい

のかなと思いました。 

教育長 どうですか。その辺はまだ確認は取れてないですかね。 

学校教育課 

学校総務係主事 

はい、そこまでは確認が取れていないです。 

教育長 載せることによってそういう問題が発生しないかどうかは、また後日確認を取るようお願

いします。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 今の登録の話ですけれども、今調べてみたらLINEでフォロワーが1,760人しかいなくて、

またインスタの方も最後の投稿が2020年６月30日になっていたので、そんなに積極的に使

っているわけではないのかなというのと、個別で悩みがあるなら相談に乗りますという位の

事なのかなと、見たところでは感じます。LINE の方はこのプログラムでこういう時にはこ

うするといいみたいなのが載せてあったので、それを参考にしてくださいという感じなのか

なと受け取りました。 

教育長 勧誘優先とかそういう感じとはちょっと違うかもしれないなという、参考資料が載ってる

イメージというとこですかね。この辺は事務局で１回しっかり確認をしていただくというこ

とでよろしかったですかね。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も趣旨や内容はいいなと思って、後援問題無いかなと最初は思ったのですが、先ほど話

があったように、全国様々な所で活動をしている大きな団体としては、この内容がお粗末だ

なと思いました。例えば参加500円の中に保険代も入っているのですが、救急対応はどのよ

うにするかですとか、それから申込みに500円かかるのですけれども、その申込みの仕方が

LINE で登録して参加費の 500 円は当日頂きますというものなのか、それが全く分からない

ですし、それからこの時期はインフルエンザが猛威を振るっている時期ですので、申し込ん

だはいいけれども、当日参加出来なかった場合に参加費等はどうなるのかとか、その辺りが

よく分からないです。だから、結構全国規模でしている団体にしては、出している書類が不

十分だなという気がして、ちょっと私は三角になってます。もう１つ、先ほど色んな市町で

しているという話でしたけれども、それぞれの市町の教育委員会は後援しているのかどうか

ということは分かりますか。 

学校教育課 

学校総務係主事 

全ての市町に確認は取れていないですけれども、後援は基本的にもらって活動していると

確認はしています。 

教育長 案内を出した時に間違っている箇所が幾つかこのパンフレットの中にもあるということ

で、どうでしょうね。内容的には問題無いかもしれないが、ちょっとこのチラシを出すには

色々不備が多いかなというところや、この団体自体のホームページもアクセス出来なくて、

今後の流れが本当に大丈夫かという心配点も含めてというところが今話題に上がっており
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ますが、皆さんも同じような感じですかね。そうすると、これを後援するかどうかというこ

とについてはいかがでしょう。その部分について考えていくといかがでしょうか。心配とい

うことであるなら１回待つのか、又は今回の様子を見て、来年度もしあるならその時に承認

をする形で考えるのかとか、色んな考え方がありますがいかがでしょうか。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 私はすごく迷っていまして、走る機会や走り方を学ぶ機会というのはとても大事な事だと

思っていて、またこの協会が利益を得るための教室ではなさそうだなという感じを受けたの

で後援してもいいのかなと思いましたが、大府市にはLISOBUとかOBUエニスポとかもあり

ますし、そちらも有効に利用してほしいなっていう気持ちもあり、県外の方が積極的にして

くださるのはありがたいことですけど、LISOBU や OBU エニスポはどうなのかなというのが

すごく迷っているところです。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします 

西村委員 私も少し迷っている案件でして、今こども達の体力が低下しているとか、姿勢を良くする

とか、そういったうたい文句で全国展開して活動を広めようという団体が、今後増えてくる

と思います。やはり全国展開している団体ほど気を付けないといけなくて、小さい団体で大

丈夫なのかとか、大きい団体は大丈夫とかそういうのも本当に不安材料も沢山あり、さっき

種村委員もおっしゃったように、大府にもすばらしい団体がありますので、今回ちょっと見

送る理由として、資料の不備が多いので、大府では開催されますけれども、後援としては１

回見送ってもいいのかなというのが私の意見です。 

教育長 ありがとうございます。割と皆様そんな感じですかね。今、皆様の御意見をうかがいなが

ら、このスポーツ教室をしていただくこと自体は問題無くとてもいいことだと思うけれど

も、やはりこういう不手際な部分が幾つか見られるということは運営上の心配もあるし、そ

ういうところの後援を教育委員会が認めたというのもどうかという問題も生じるだろうと

いうことを含めて、皆様の御意見は大体その方向で一致している感じですかね。はい、分か

りました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第92号につきましては、承認しない方向でよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第92号は承認いたしません。 

続いて、議案第93号「大府市民吹奏楽団 ファミリーコンサート２０２６の後援申請に

ついて」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第93号「大府市民吹奏楽団 ファミリーコンサート２０２６の後援申請について」

説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 
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冨田委員 大府市内の楽団であり、毎年楽しいコンサートを開いてくださっています。教育委員会も

前から応援していますので、今回もしっかり応援していいコンサート開いていただきたいな

と思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第93号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第93号は承認いたします。 

続いて、議案第94号「国際交流デーの後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第94号「国際交流デーの後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 毎年開催されていて、知多メディアス等で参加したこども達の楽しんでいる様子を私も視

たことがあります。今回のこの体験ブースも、知らないスポーツだとかそういったこともあ

り、日本に居ながらにして他国の文化に触れ合える体験というのはとてもいいことだなと思

いますので、後援に問題無いと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第94号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第94号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 

 

 


